



Северная Осетия



27 АВГУСТА 2020 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 151 (28110)

www.sevovetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

1100-ЛЕТИЕ КРЕЩЕНИЯ АЛАНИИ

Сохранить наследие – дело чести

Северная Осетия активно готовится к празднованию 1100-летия крещения Алании. О важности и масштабности готовящегося большого праздника шел разговор Главы РСО-А Вячеслава БИТАРОВА с председателем Комитета по охране и использованию объектов культурного наследия Эмилией АГАЕВОЙ.

Реализация культурно-массовых мероприятий, просветительская и издательская деятельность, проведение выставок и фестивалей. Не останутся без внимания и объекты культурного наследия. Среди них – сторожевая башня и церковь XI века, башня с христианской символикой, входящая в состав комплекса средневековых сооружений в селе Вакац Ирафского района, церковь Святого Георгия Победоносца 1858 года, церковь Рождества Пресвятой Богородицы (Осетинская) 1815 года во Владикавказе, каменный крест «Зылын цырт», Музей осетинской литературы им. Коста Хетагурова во Владикавказе и дом, в котором родился поэт.

По словам Эмили Агаевой, реставрационные работы включают в себя консервацию и воссоздание фасадов, интерьеров, фундаментов, камня, инженерных систем водоснабжения, укрепление грунтов оснований и фундаментов.

Глава РСО-А нацелил руководителя ведомства на осуществление строгого контроля за качеством выполняемых работ.

Работы должны быть тщательно спланированы, выполняться с особой осторожностью и вниманием к деталям. Необходимо приложить серьезные усилия по сохранению важных объектов культурного наследия. История обогащает нашу жизнь, формирует идентичность и может принести большие экономические выгоды – отреставрированные объекты в дальнейшем должны стать центром туристической привлекательности нашей республики, – отметил Вячеслав Битаров.

Стороны также обсудили восстановление, ремонт, реставрацию и благоустройство памятников и мемориалов погибшим защитникам Отечества, вопросы сохранения башенных комплексов и определили ряд важных задач, которые предстоит решить в текущем году.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

ГОСПРОГРАММА

Дороги для сельчан



В сельских поселениях Ардонского района два года назад прошли встречи с Главой РСО-А Вячеславом БИТАРОВЫМ, на которых жители говорили о животрепещущих проблемах, требующих незамедлительного решения. В их числе было и отсутствие тротуаров, что создавало опасность для пешеходов, вынужденных ходить по обочинам дорог, и особенно для детей, идущих в школу.

Благодаря правительству республики и руководству района строительство тротуаров было включено в госпрограмму Министерства сельского хозяйства и продовольствия «Комплексное развитие сельских территорий». Тендер на ведение работ выиграла строительная организация «ИП Алдатов», стоимость каждого объекта 2 млн 572 тысячи федеральных рублей. В настоящее время в трех поселениях – Коста, Фиадгон и Красногор (на снимке) ведется прокладка тротуаров, которые повысят безопасность дорожного движения.

Протяженность тротуара свыше 1110 метров, ширина полотна вместе

с бордюрами 160 сантиметров, – говорит прораб строительной организации Эльбрус Дзампаев. – В Красногоре уже завершается асфальтирование. В ближайшее время приступим к демонтажу линии электропередачи на улице Орджоникидзе, вдоль которой проложен тротуар. Планируем поменять две опоры, старые провадим заменен самонесущими изолированными, которые отличаются долгим сроком эксплуатации. Дорогу и одновременно тротуар будут освещать 68 диодных фонарей, при этом экономия расход электроэнергии. На строительстве новой линии электропередачи будет освоено 1 млн 645 тысяч рублей.

В Фиадгоне тротуар находится в стадии подготовки к асфальтированию.

Жители нашего поселения много лет ждали, что, наконец, на улице Бритаева будет тротуар, ведущий в школу. В нем была большая необходимость, ведь дети ходили в школу практически по бездорожью, – сказал глава АМС Эльбрус Алакаев. – Мы благодарны всем, чьи усилиями вопрос был решен, – правительству и районному руководству. Спасибо строителям, которые работают высокими темпами и с хорошим качеством. Важно и то, что, кроме тротуара, на большом участке дороги будет построена и новая линия освещения.

В Костаевском поселении ведется капитальный ремонт школы и Дома культуры в Цмити. Но в заявке на участие в госпрограмме содержится и устройство тротуара на главной улице Калоева. Он давно нуждался в реконструкции, которая стала воз-

можной лишь сейчас, когда объект был включен в госпрограмму.

Общая протяженность тротуара превышает два километра, но в текущем году будет реконструировано 1200 метров. Этот участок тротуара соединяет окраину поселения с центром, – говорит глава АМС Костаевского поселения Арсен Гюев. – Оставшуюся часть реконструируем в будущем году. Для жителей села очень важно знать, что его улицы благоустраиваются благодаря вниманию со стороны руководства республики и района.

Госпрограммы, которые реализуются в Ардонском районе, способствуют благоустройству территорий, развитию инфраструктуры, а в конечном итоге – повышению качества жизни населения. Подтверждение этому есть в каждом поселении.

Татьяна БАЙБАРДОВА, фото автора.

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОГО КИНО

Искусство не выходит из моды

День кино – это один из немногих праздников, поздравить с которым друг друга можем мы все. Ведь кино стало неотъемлемой частью нашей жизни. Это летопись того, что мы пережили. Это учебник нравственности и правды. Это волшебный альбом, который вводит в мир самых разнообразных сюжетов, образов и чувств. Кино не выходит из моды вот уже второй век, потому что оно – не мода.

Сейчас уже трудно представить, что было время, когда в столице нашей республики из-за наплыва зрителей первый сеанс назначался на 7 утра, и еще нужно было отстоять длинную очередь до кассы. Зато теперь благодаря телевидению, Интернету в каждом доме можно посмотреть фильм по собственному выбору.

Перестройка дала художникам, в том числе кинематографистам, свободу творчества. Но рыночная экономика поставила перед необходимостью изыскивать средства для реализации своих проектов. Нам было нелегко и двадцать пять лет назад, нелегко и сегодня. Но кино Северной Осетии продолжало жить, развиваться, и было достойно представлено на различных фестивалях. Для некоторых из наших коллег трудное время стало расцветом их кинематографической деятельности. Нам помогли руководство республики, отдельные организации, частные лица, за что, пользуясь случаем, выражаю им огромную благодарность.

Сегодня кино создают множество людей, и не только режиссеров, операторов, актеров, сценаристов. Важно и то, что наши киношники постоянно трудятся в контакте с соседями из других



республик Северного Кавказа – и всей России. Если для всех нас Кавказ – наш общий дом, то кинематографисты нашего региона – это одна семья. Поэтому вполне в порядке вещей, что фильм осетинского режиссера снимается в Чечне, а монтируется в Нальчике и при этом сталкивается с такой искренней поддержкой, что бываешь вдвойне благодарен судьбе – и за радость общения к этому искусству, и за счастье таких высоких отношений. Радуется, что появилась молодая волна кинематографистов в республике, заявившая о себе серьезными и интересными работами.

Хочу поздравить всех, кто причастен к кинематографии с профессиональным праздником, а кинозрителей – с праздником, который происходит каждый день и не кончается никогда.

Вячеслав ГУЛУЕВ, председатель Северо-Кавказского объединения Союза кинематографистов РФ, председатель Союза кинематографистов Северной Осетии.

ВОПРОС ДНЯ

Смотрите ли вы отечественные фильмы?

Ирина ВОРОНЦОВА, преподаватель факультета математики и информационных технологий СОГУ:

– За новинками российского большого и сериального кино стараюсь следить – и регулярно хожу в кинотеатры на резонансные премьеры отечественных игровых фильмов. Не так давно с удовольствием посмотрела комедию «Миллиард» с Владимиром Машковым и детективный телесериал «Налет», где в главных ролях снялись он же и Денис Шведов. Из свежих российских телесериалов запомнилась и впечатлила едетивный телесериал «Налет», где в главных ролях снялись он же и Денис Шведов. Из свежих российских телесериалов запомнилась и впечатлила едетивный телесериал «Налет», где в главных ролях снялись он же и Денис Шведов.

Сабина РИВЕРС, студентка СОГУ:

– По факту наше современное отечественное кино я почти не смотрю. Истории однолентные и предсказуемые уже в первые 5 минут экранного времени. Четко проглядываются несколько популярных тем, которые на все лады обыгрываются сегодня и на большом экране, и в телесериалах российских режиссеров и сценаристов: добрый полицейский, герой-медик, бандитская романтика, военные приключения и история современной Золушки. При этом большая часть фильмов, снимающихся в России, копирует западные образцы. Раздражают одни и те же лица, мелькающие в десятках ролей – со слабыми навыками перевоплощения и актерской игры в целом. А пришедшая в российские ленты последних лет

мода на компьютерные спецэффекты на фоне слабой игры и плохого сюжета только портит общую картину.

Тамара АГКАЦЕВА, экономист: – Я фанат кино и смотрю практически каждый день по фильму. В основном это зарубежные картины и очень редко отечественные. Люблю иногда пересматривать старые советские фильмы, а из современного мало что хочется вообще смотреть. Но все-таки выделил из современного российского кинематографа Звягинцева – нравятся все его работы. А еще из последнего, что произвело впечатление – фильмы «Дурак» Юрия Быкова и «Текст» Клима Шипенко.

Рита ГОЛЮБЕВА, директор Дома культуры селения Ногкау Алагирского района:

Я думаю, что не любить родное кино просто невозможно. Некоторые фильмы, снятые десятки лет назад и со временем, можно отнести к классике кинематографии. Достаточно вспомнить замечательные картины «Фатима», «Возвращение Коста», «Горец», «Осетинская легенда». Они заставляют зрителя думать и переживать, пробуждают желание обратиться к истории и культуре нашего народа. Я не просто смотрю, а люблю их и благодарю авторов и артистов за великолепную работу. Старалась привить любовь к родному кино детям, а теперь уже и внукам. С удовольствием всегда смотрю фильмы «Волшебная папах», «Сюрприз» и другие комедии.

Станислав ЦАГОЛОВ, пенсионер: – Смотрю с большим удовольствием, некоторые

фильмы пересматриваю по несколько раз, особенно, снятые в советские времена. В наших фильмах и смысла, и души больше, чем в большинстве западных – оscarных.

Кинокомедии Гайдая, Рязанова ни с чем не сравнить, они – для людей всех возрастов и на все времена.

Люблю смотреть и наши осетинские фильмы. С огромным интересом посмотрел бы при возможности и спектакли с участием великих осетинских актеров – Тхалсаева, Саламова, Бирагова и других.

Алан БАРАКОВ, г. Владикавказ: – Не могу сказать, что являюсь поклонником российского кино, но некоторые картины нравятся: такие, как «Герой», где снялся Владимир Машков, Александр Петров, Светлана Ходченкова. А еще очень люблю советское кино – о бароне Мюнхгаузене с неподражаемым Олегом Янковским, комедия «Джентльмены удачи», «Кин-дза-дза» с Евгением Леоновым, «Иван Васильевич меняет профессию»...

А. АБАЕВ, зоотехник: – Я люблю смотреть фильмы российского производства, правда, далеко не все. В последние годы появилось много сериалов детективного жанра, мелодрам. Часто они имеют схожие сюжеты и строятся как бы под копирку. Такие фильмы не хочется смотреть.

Но наряду с ними в прокате встречаются и довольно добротные художественные фильмы. Это – «Марьяна роша», «По законам военного времени», «Черное море», «Шутлер», «Зеленый фургон» – совсем другая история, которые отличаются отличной игрой артистов, незаурядным сюжетом, а главное – смотрятся с интересом.

Управление Роспотребнадзора по РСО-А
СТАТИСТИКА КОРОНАВИРУСА
В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ
на 26.08 8 часов
ЗАРАЖЕННЫХ
4840

По состоянию на 08:00 26.08.2020 г. на территории Республики Северная Осетия-Алания зарегистрировано 4840 (+ 19 за сутки) случаев заражения новой коронавирусной инфекцией. 388 человек находятся на амбулаторном лечении.

49 человек проходят лечение в медицинских учреждениях республики.

4336 человек выздоровели. 67 человек скончались.

Прибывшие и контактные лица изолированы по месту жительства с ежедневным медицинским наблюдением на дому и лабораторным обследованием на коронавирусную инфекцию в установленном порядке.

Ситуация остается на постоянном контроле. Уважаемые жители Республики! Убедительно просим вас соблюдать масочный режим! Придерживайтесь мер санитарной безопасности и социального дистанцирования!

При наличии температуры и признаках ОРВИ вам необходимо вызвать скорую помощь или врача на дом из поликлиники по месту жительства.

«Горячая линия» по вопросам новой коронавирусной инфекции РСО-А 8-800-301-20-68

Читайте далее:

Крупным планом: СКГМИ стр. 2

Молодые кадры осетинского кинематографа стр. 3

Пульс республики

♦ НОВЫЙ ФАП появится в селении Раззаг. Это будет восьмой фельдшерско-акушерский пункт в Правобережном районе, который построит в рамках национального проекта «Здравоохранение». К работе приступили в июне. Штат уже укомплектован. ФАП будет отвечать всем современным требованиям. Сейчас завершаются отделочные работы, благоустройство прилегающей территории. ФАП рассчитан на 20 посещений в смену. К концу сентября здание будет сдано в эксплуатацию.

♦ ЛИДЕРЫ ОТРАСЛИ. Две образовательные организации Северной Осетии стали победителями Всероссийского конкурса организаций «ЛидерыОтрасли.РФ» – это Центр «Доверие» из Владикавказа и детский сад № 16 г. Беслана. В среду в Министерстве образования и науки Северной Осетии состоялись награждения. Цель всероссийского конкурса – поиск, развитие и поддержка перспективных организаций, обладающих высоким уровнем управленческих практик. В конкурсе могли принять участие только юридические лица (организации).

♦ СТРОИМ БОЛЬШЕ ЖИЛЬЯ. Ввод жилья увеличился на 7,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. За семь месяцев в регионе введено в эксплуатацию 165 101 кв. метров жилья, из них: 37 996 кв. метров – индивидуального; 127 105 кв. метров – многоквартирного. Напомним, ввод жилья в Северной Осетии в январе-июне 2020 года увеличился на 9,8% по сравнению с таким же периодом прошлого года.

♦ В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ МЧС. Во Владикавказе прошли соревнования по пожарно-спасательному спорту среди подразделений федеральной противопожарной службы, приуроченные к 30-летию МЧС России. В них приняли участие команды всех пожарно-спасательных частей Северной Осетии. Участникам предстояло пройти три этапа: полосу препятствий, штурмовую лестницу и пожарную эстафету. По итогам соревнований в общем зачете второе место завоевала СПСЧ Владикавказ, первое – ПСЧ-17 Владикавказ, третье – ПСЧ-8 Дигоры.



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 27 августа по республике ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Температура воздуха по республике 26–31, во Владикавказе – 26–28 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД	5:20
ЗАХОД	18:42
ДОЛГОТА ДНЯ	13:22

Луна в Козероге растет (2 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ	8 15:04
-------------	---------

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$	75.54	↑ +1.03
€	89.23	↑ +1.17

